

州委中心组召开(扩大)学习会

传达学习省委十二届九次全会精神

本报讯(通讯员张莹)8月7日,黄南州委中心组召开(扩大)学习会。

会议传达学习了省委十二届九次全会、省委维稳工作会议、省委加强意识形态领域工作座谈会暨网络安全和信息化领导小组会议、全省农村牧区及扶贫开发工作领导小组扩大会议和全省推进“三基”建设暨农村牧区基层党建工作座谈会等精神。

州委书记巨克中就当前传达学习贯彻落实会议精神提出具体要求。他强调,省委召开十二届九次全会,是把扶贫工作提升到了新的战略高度,

摆到了更加突出的位置,吹响了全省扶贫攻坚工作的冲锋号。特别是骆惠宁书记的讲话,很到位、很具体、很有指导性。各级党委(党组)要认真组织传达学习,深刻领会会议精神和骆惠宁书记讲话精神,进一步统一思想,提高认识。并结合黄南实际,结合各自职能,把精准扶贫、精准脱贫的各项任务做实、做细。省委及时召开维稳专题会议,足以说明当前全省开展维稳工作的重要性和紧迫性。各地区、各部门要在“抓细、抓小、抓实”上下功夫,把行动部署统一到会议精神上来,抓好社会面管控、“三

基”建设、效能建设等各项工作。近两年来,我州在各部门的共同努力下,在意识形态领域和网络安全等方面掌握了主动权,意识形态和网络安全工作整体稳定向好。但“树欲静而风不止”,目前我州意识形态斗争仍然复杂,网络隐患屡禁不止。各级党委(党组)必须增强网络意识,把意识形态领域工作抓起来,动员全社会做好宣传思想工作。

州委中心组成员,四县县委、州直各部门、各单位主要负责同志参加会议。州委书记巨克中主持会议。

国家艺术基金理事会 赵少华一行来我州

8月11日,国家艺术基金理事会副理事长、秘书长赵少华一行就2014年度国家艺术基金资助热贡画院的《热贡唐卡艺术人才培养项目》实施情况进行督查。赵少华对培训项目取得的阶段性成效给予了充分肯定,同时也对下一步项目的验收工作提出了具体要求。据悉,该项目自今年3月1日起分六个阶段实施,现已接近尾声。

期间,赵少华一行还参观考察了龙树画苑、仁俊公司和同仁县民族文化馆。并提出,继续保持这种一家一户原生态的传承状态;继续实施好生产性保护的措施。她强调,民间传承基地要得到职业教育政策的支持。同时希望地方党委、政府更加关注支持非遗名录传承艺术的保护工作。

图/完德 摄



我州初步实现 立案 庭审 裁判 执行结案全过程司法公开

本报讯(记者王玉兰)近日,记者从州人大常委会获悉,司法公开工作自推行以来,全州法院高度重视,立足职责职能,强化三大平台建设,不断增强司法公开的积极性、主动性和实效性,初步实现了立案、庭审、裁判结果以及执行结案等全过程的司法公开,有效保障了人民群众对法院工作的知情权、参与权和监督权,司法公开对审判工作的积极作用已初步显现,提升了法院的司法公信力和人民群众满意度,取得了良好的社会效益和法律效益。

针对全州法院司法公开工作中还存在的工作开展不平衡,公开的深度和

广度还不够,公开的双向、互动性和有效性不强;信息化应用与司法公开的要求不协调、不同步;司法公开的制度、机制需进一步健全完善,制度执行力需要加大;法官的规范意识、责任意识和裁判文书写作能力有待进一步提高;法院人力资源相对不足,“双语”法官短缺等问题,州十四届人大常委会第二十二次会议提出四点审议意见。

一是加强组织领导,强化措施,进一步深化“阳光司法”。增进人民群众对司法公开工作的了解、理解、参与和支持,不断加大司法公开的社会影响,为深入推进司法公开工作营造良好的舆论氛围和外部司法环境;二是强化

信息技术运用,深入推进司法公开三大平台建设。把司法公开三大平台建成服务社会、化解矛盾、宣传法治、接受监督的重要载体,逐步实现庭审网络直播常态化,积极回应公众通过信息技术了解工作的需求;三是加强司法公开工作机制建设,保障司法公开工作有效推进。形成维护司法公正的联系机制,为黄南经济社会和谐稳定发展提供良好的司法保障;四是加强司法能力建设,不断提升司法为民的能力和水平。确保每一起案件都经得起司法公开的考验,努力使人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。



近年来,天津市人民检察院不断加大对口帮扶支持力度,加大对我州检察干警的检察业务和人才智力援助,选派优秀干部来我州进行业务指导,组织业务专家进行集中培训授课,帮助解决存在的实际困难和问题。8月12日,天津市检察院又为州人民检察院捐助了100万元援助资金。李生菊 摄

省人大常委会调研组 视察黄南农牧区环境整治工作

本报讯 近日,省人大环资委主任委员刘伟民一行和省内各新闻媒体记者,到黄南开展以“发展生态林业、构建绿色屏障与农牧区环境综合整治”为主题的农牧区环境综合整治情况和2015年江河源环保世纪行活动。州人大常委会副主任才让卡及相关部门负责人陪同调研。

调研组先后到麦秀林场、同仁县隆务镇东西山、四合吉社区、曲库乎乡江什加村,实地察看国有林场改革情况、天然林保护和林业产业及村庄绿化情况,村庄生活垃圾分类和生活污水处理情况,城镇小型污水处理站建设运行和垃圾填埋场处理情况,农村保洁员队伍建设、生态示范村建设及综合利用情况,交通沿线、旅游景区及周边环境整治情况。

调研组针对存在的问题提出,要进一步提高各级干部特别是领导干部的环保意识,更新发展观念,用科学发展观指导环保工作,切实转变经济增长方式,走生态文明的发展道路;各级政府及有关部门要进一步加强农牧区环境综合整治工作;要结合环保世纪新活动,加强生态保护法律法规的宣传,提高全社会的法律意识,积极营造全民参与保护生态的良好社会氛围。

我州举办鼠疫包虫病防控培训班

本报讯(实习记者李生菊 通讯员银吉)8月11日,州地方病领导小组举办了全州鼠疫和包虫病防控知识视频培训班。培训班邀请省地方所党组书记、国家级地方病防治专家王祖郎授课。

王祖郎教授结合省内外各种典型案例,从鼠疫概述、青藏高原喜马拉雅旱獭鼠疫自然疫源地、2011至2014年人间鼠疫疫情、鼠疫远距离传播及其防控、2014年鼠疫态势及2015年鼠疫风险评估、旱獭的定位与保护、鼠疫防控中的主要研究方向七个方面进行了深入浅出的讲解。

此次培训,进一步提高了各级各类干部对鼠疫和包虫病防控意识、防控要点的认识,对做好全州地方病防治工作、提高项目执行能力和水平、全面完成自治州年度地方病防治目标任务起到了积极的促进作用。

州、县、乡、村四级各类干部参加了培训。

我州三江源生态保护和建设 管理干部培训班圆满结束

本报讯 近日,由州三江源办公室精心组织安排的黄南州三江源生态保护和建设工程管理干部培训班圆满结束。

州县财政、审计、农牧、水利、林业、环保、档案局及三江源办公室等部门的工作人员共50人参加的培训。

此次培训根据培训对象的特殊性,精选课程,以三江源生态保护和建设二期工程财务管理、工程程序、工程档案管理等知识为重点。采取理论授课和能力锻炼交替进行的教学方式,专门安排工程档案现场实践练习,上午以理论授课为主,下午以实际操作为主。

参训人员纷纷表示,要以此次培训为契机,努力使我州三江源工程的财务和档案管理工作走向规范化。

(上接一版)要发挥选派干部的优势,完成好组织赋予的建强基层组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平四项工作。四要加强对口帮扶,明确责任,确保精准扶贫落到实处。要聚焦“六个精准”总体要求,健全完善党政机关定点帮扶工作机制,围绕“四个一批”制定具体实施方案,发动社会力量参与精准扶贫,优化对口援建的内容和方式,加大资源开发、技术培训、产业培育和市场开拓。要广泛深入宣传精准扶贫政策,从“要我扶贫”向“我要扶贫”转变,为扎实推进扶贫攻坚工作营造良好氛围。州县督导组定期不定期开展明察暗访,督促各地各部门按时序、高质量地落实好精准扶贫、整体脱贫各项任务。

会议就贯彻省委十二届九次全会和州委十一届十一次全委会议精神,扎实做好下半年工作提出强化理论学习,指导工作实践;加强党的建设,全面夯实“三基”;坚持从严治党,促进作风转变;依法治理社会,打牢发展基础;践行“三严三实”,抓好工作落实的五点要求。

参加会议的有十一届州委委员,不是州委委员的州纪委常委,州人大党组成员、州政协党组成员,州法院代院长,武警黄南支队、驻训部队政委,州委、州人大、州政府、州政协秘书长、副秘书长及办公室主任、副主任,各县党政主要领导,州委各部门、州直各县级行政企事业单位、各人民团体、省驻州各县级单位党组织主要负责人。